Vážení

členové pneumoonkologické sekce

při ČOS a ČPFS









V Plzni dne 17. 1. 2005

Vážená paní doktorko, vážený pane doktore,


jak víte, 18. 11. 2004 jsme měli ustavující schůzi naší pneumoonkologické sekce. Na této schůzi byl zvolen i výbor sekce ve složení: prof. Kolek, doc. Petruželka, prof. Pešek, doc. Skřičková, prof. Zatloukal. Následně poté proběhly volby funkcionářů výboru, předsedou byl zvolen prof. Pešek, místopředsedou prof. Zatloukal a vědeckou sekretářkou paní doc. Skřičková.


Rad bych Vám touto cestou nabídl několik informací. Dohodli jsme se, že pro zlepšení vaší informovanosti a komunikace s Českou onkologickou společností se staneme jejími členy. Žádám proto ty z Vás, kteří ještě členy ČOS nejste, abyste si podali přihlášku za členy. Přihlášku lze získat na stránkách ČOS www.linkos.cz. Dejte mi, prosím, vědět, zda jste Vy, a/nebo někdo z Vašich spolupracovníků, o členství v ČOS požádal.


Chci doporučit Vaší pozornosti dva dokumenty. Jsou to:

Zásady cytostatické léčby maligních onkologických onemocnění, vydaných Českou onkologickou společností ČLS JEP v srpnu 2004. Zmíněný dokument je k dispozici v elektronické verzi, kdo jej nemáte, je možné jej touto cestou poskytnout.


Každoročně se provádějí úpravy zde doporučených postupů, proto ti z Vás, kdo máte připomínky, nebo další návrhy úprav, můžete je zasílat členům výboru poštou nebo elektronicky.


Jak možná již rovněž víte, byla vydána nová TNM klasifikace zhoubných novotvarů, šesté vydání 2002, česká verze 2004. Věřím, že i tento dokument již máte k dispozici a budete jej využívat ke klasifikaci nádorů nově zjištěných u Vašich nemocných.


Konečně bych rád připomněl, že další v pořadí 13. Západočeský pneumoonkologický den, se uskuteční ve dnech 10. a 11. 11. 2005, opět v Plzni. Připravujeme tentokrát dvoudenní program, o podrobnostech Vám zašlu v nejbližší době informace.


Přeji Vám úspěšný rok 2005 a těším se na další spolupráci.







prof. MUDr. Miloš Pešek, CSc.







pesek@fnplzen.cz
